
 

 
 

 

EFECTE PLECĂRII PĂRINȚILOR ÎN STRĂINĂTATE ASUPRA COPIILOR 

 

Fără susținerea și grija părinților, copiii ajung să se simtă neîncurajați, lipsiți de 

speranță și în incertitudine în ceea ce privește viitorul. Aceștia au tendințe de izolare, 

sunt retrasi și nu își doresc să comunice cu cei din jur. 

La nivel comportamental amintim: 

▪ Abandon s colar  

▪ Izolare s i probleme de comunicare 

▪ Prezent a sca zuta  la orele de curs 

▪ Consum de alcool, droguri si alte substant e nocive 

▪ Anumite infractiuni sau comportamente neadecvate, delicvente 

Copiii rămași singuri acasă pot fi agresați fizic sau verbal de către alți copii care 

nu înțeleg situația acestora. De multe ori în școli se produce fenomenul de ,,bullying” 

asupra anumitor copii. Acest fenomen este des întâlnit asupra copiilor cu părinți plecați 

în străinătate. Lipsiți de sprijin și de suport emotional, aceștia pot dezvolta stări de 

anxietate sau depresii. Această hărțuire poate fi continuată și în mediul online 

,,cyberbullying”, relevant mai ales în contextul 2020-2022 al pandemiei. Prin lipsa 

prezenței unui părinte care să le ușureze viața și să le fie alături, copiii se pot simți 

singuri, fără un sprijin la care să apeleze în caz de nevoie.  

 

Copilul abandonat de ieri devenit adultul disfuncțional de astăzi ! 

Copiii care trec prin trauma abandonului pot ajunge adulți cu anumite probleme 

de integrare în societate. Relaționarea acestora cu alte persoane poate fi dificilă pentru 

aceștia. Fără ajutor din partea unui specialist, majoritatea nu realizează măcar prezența 

acestor afectiuni. Pot exista stări de anxietate, frica de abandon, probleme in creșterea 

propriilor copii.  

Afecțiunea oferită de către părinți poate fi confundată adesea cu gesturi de 

natură financiară (cadouri, hrană, adăpost, economii pentru școală sau viitor). Deși 

aceste lucruri pot fi necesare pentru un stil de viață decent sau mai bun, ele nu pot 

înlocui iubirea și afecțiunea oferite în mod direct.  



 

 

 

Pentru a deveni un adult echilibrat, capabil de a forma relații autentice, copilul 

are nevoie de atenție, înțelegere și căldură sufletească. Prin deprivare emoțională de 

aceste aspecte este greu de ajuns la adultul echilibrat emoțional. Acesta va crede că nu 

este demn de iubire, că nu poate fi înțeles sau că merită să fie singur. Îi este greu să 

exprime toate aceste emoții, iar din pricina faptului că nu știu cum să primească 

afecțiune și iubire, nu vor ști nici să ofere altora. În funcție de modul în care părinții 

interacționează cu copilul, încă din primii ani de viață, acesta își formează stima de sine, 

inteligența emoțională și personalitatea. Comportamentele toxice care sunt identificate 

ulterior reprezintă strategiile de supraviețuire care s-au dezvoltat de-a lungul copilăriei 

și care au ajutat pe moment.  

Când o persoană se naște, ea este plină de viață, de energie vitală, are toate 

instinctele de supraviețuire foarte puternice si intacte. Un bebeluș nu trebuie învățat să 

ceară dacă îi este foame sau sete, pentru că știe deja să o facă. Deși nu știe să vorbească, 

bebelușul este foarte bine echipat să interacționeze cu mediul și să se exprime. Ulterior, 

de la un an la altul, el va înțelege și va răspunde mai mult sau mai puțin potrivit la aceste 

comunicări. Copilul se va adapta, va învăța ce este sau ce nu este potrivit să facă pentru 

a obține un răspuns la nevoile sale: de a simți că este important și contează, că este în 

siguranță, că este iubit, că se poate baza pe ceilalți etc. Ca urmare, fiecare dintre noi își 

dezvoltă în copilărie, involuntar și inconștient, niște strategii-moduri de a se comporta, 

moduri de a gândi, moduri de a fi sau nu în contact cu propriile emoții-care ne ajută să 

ne adaptăm și să funcționăm în relația cu cei din jur.  

Este necesară ameliorarea acestor traume trăite în copilărie deoarece trecerea 

timpului nu vindecă, din contra ele pot fi transmise din generație în generație. Pentru ca 

acest tipar să poată fi schimbat, necesită multă muncă, efort dar și timp din partea 

persoanei în cauză, care își dorește relații autentice, profunde și de durată cu 

persoanele din viața ei, cu societatea în general. 
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